

# 成功“押宝”特朗普，马斯克的得与失

美国商界谁最支持特朗普竞选美国总统？答案当然是埃隆·马斯克。当特朗普重新赢得总统职位后，这位亿万富翁下的血本真的赌赢了！马斯克和他的商业帝国以后是否会更加如日中天？答案是：有得就有失。

据美国有线新闻网报道，根据美国联邦选举委员会的文件记录，到目前为止，马斯克已向他为支持特朗普而设立的政治行动委员会捐款近1.19亿美元。

周三美国大选日早些时候，投资者在押注特朗普胜利的同时，也为马斯克的特斯拉带来了“胜利”，特斯拉股价开盘即时上涨13%，收盘上涨近15%。马斯克直接持有4.11亿股特斯拉股票，身家即时增加150多亿美元！他此前捐赠给特朗普竞选的1.19亿美元，一天内直接在特斯拉这里得到12761%的回报率！这是特斯拉股价两年来的最高点。

现代快报/现代+记者 王娟 综合



特朗普(左)和马斯克 视频截图

## 特朗普获胜对特斯拉意味着什么

即使特朗普赢了总统大选，特斯拉仍面临不少风险。

总统竞选期间，马斯克在其社交媒体平台X上发布了多条推文，庆祝特朗普胜利。

他在其中一条推文中写道：“美国人民今晚向特朗普赋予了变革的明确授权。”

特朗普此前是公开反对电动汽车的，他称电动汽车价格过高、续航里程有限，会破坏就业和美国汽车业。当特朗普再次当选总统后，很多人认为对特斯拉最大的支持可能是联邦政府对电动汽车的支持减少或者停止。但事实并非如此，此前拜登政府支持电动汽车的政策其实更有利于美国传统汽车行业，对特斯拉帮助不大，所以特朗普上台实施新政，对特斯拉和马斯克来说，可能并不是一件坏事。

拜登政府大力支持电动汽车的生产和购买，包括提供数十亿美元的贷款，鼓励汽车制造商在美国投资工厂生产电动汽车和电池，支持充电站建设，并向许多电动汽车买家提供7500美元的税收抵扣。

但多名业内专家认为，特朗普将终止前任政府这些关于电动汽车的税收优惠政策和一些支持计划。不过马斯克表示，他并不担心税收抵扣政策的结束，因为特斯拉认为这对传统汽车制造商是一个好消息。马斯克7月曾在X上发帖称：“取消补贴只会对特斯拉有帮助，特斯拉不需要补贴就能生存。”

## 美国自动驾驶汽车政策可能会改变

还有业内人士表示，特朗普很有可能为马斯克尚未制造出来的真正的自动驾驶汽车开绿灯，同时还会为一批所谓的“机器人出租车”开绿灯，那么特斯拉和马斯克将成为此次选举的最大赢家。

到目前为止，特斯拉拥有的自动驾驶辅助功能Autopilot和全自动驾驶(FSD)，正面临联邦安全监管机构的调查。尽管马斯克声称使用FSD的特斯拉汽车已经比人类驾驶的汽车更安全，但这些调查可能会减缓真正自动驾驶的特斯拉汽车上路的审批速度。

特朗普的下一届政府，对电动汽车的支持可能不会全部消失。除了购买者的税收抵扣外，用于支

持电动汽车普及的资金中，很大一部分来自政府向汽车制造商及其供应商提供的贷款，可以用于在美国南部的“红州”建厂。特朗普不太可能削减这种支持，因为他在这类州曾经承诺创造新的就业机会。

一些传统汽车制造商表示，他们将继续推进生产和销售更多电动汽车的计划。福特首席执行官吉姆·法利7月曾对投资者表示：“我们不会预测总统大选或大选结果，然后看我们能否逃脱环保署制裁。我们认为，唯一能够持久的方法就是从小型电动汽车上赚钱。这就是我们的赌注。”

业内专家表示，即使特朗普改变排放规则，他们预计电动汽车销量的增长也不会停止，部分原因是消费者的需求正不断增长。

## 特朗普上台，对SpaceX和X的影响较小

无论谁当选，马斯克的另一家企业SpaceX与联邦政府的关系可能都不会有太大不同。因为其主要竞争对手波音公司的困难更大，尤其是在承包NASA运送宇航员往返国际空间站的航天器上困难重重，棘手问题仍未解决。

马斯克对X的所有权因传播错误信息而受到广泛批评，尤其是在美国国内的民主党派。但即使在拜登执政期间，X也没有被关闭或加以限制，特朗普的新政府可能也不会对其采取任何行动。

从今年7月开始，马斯克就正式投身特朗普阵营，之后几乎押上全部身家赌特朗普赢，三个月后，这场豪赌终于换来巨大回报。此时如果要问马斯克本人感受如何，看看他6日发的推文就知道了：未来将会十分美好！（马斯克还贴心地配了一张图：给特朗普刷了“大火箭”）

## 相关新闻

### 哈里斯祝贺特朗普胜选

美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯6日致电共和党总统候选人、前总统特朗普，祝贺他在2024年美国大选中获胜。

据美国多家媒体早些时候测算和报道，在2024年美国大选中，特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。特朗普已于6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。 据新华社

## 财政部长遭解职，自由民主党退出本届政府

# “交通灯”执政联盟破裂，德国或提前大选

德国总理奥拉夫·朔尔茨6日宣布解职财政部长克里斯蒂安·林德纳。林德纳遂率自由民主党退出本届联合政府。这意味着朔尔茨领导的社民党与自民党、绿党组成的“交通灯”执政联盟破裂，政府在联邦议院(议会下院)沦为少数。朔尔茨要求联邦议院明年1月15日举行对总理的信任投票，这是德国《基本法》中触发提前选举的必要步骤。一旦未通过信任投票，议院便可在总理建议下解散，须在60天内举行新一届议院选举。原定明年9月举行的大选或将提前至最迟3月举行。

## 长久分歧爆发

本届执政联盟在2021年联邦议院选举后组成，因社民党、绿党、自民党代表颜色分别为红、绿、黄，联盟也被称为“交通灯”政府。三年来，朔尔茨政府面临经济持续低迷、制造业衰退、社会治安恶化、军援乌克兰加重财政负担、三党内部就经济财政政策分歧严重等压力，选民对其执政不满渐增。

近期民意调查结果显示，社民党的支持率只有最大在野党联盟党(基民盟/基社盟)的一半左右，绿党和自民党支持率也显著下降，

自民党的支持率甚至低于进入联邦议院得票率门槛5%。在今年的欧洲议会选举和德国多场地方选举中，执政三党均表现惨淡。提前选举呼声逐渐高涨，连林德纳本人也暗示，执政联盟可能“在圣诞节前解散”。不过，朔尔茨先前一直坚持完成4年任期。

最终决裂的导火索，是社民党与自民党就2025年财政预算案和德国经济政策走向的深刻分歧，因林德纳提出的一份政策文件被曝光而引燃。林德纳在文件中要求政府经济政策“转变基本导向”，主张严格执行宪法“债务刹车”条款、削减福利保障项目以大幅节省开支，反对增税。社民党则希望抬高债务上限、加大政府投资以刺激经济增长。

朔尔茨在6日晚的讲话中说，解职林德纳是因为对方阻碍政府就财政预算案达成一致，并指责对方“将党派利益置于国家利益之上”，“以似是而非的理由”频频阻挠各项法案通过，“他已太多次打击我的信心”。

绿党籍副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克支持朔尔茨，称联盟破裂“合理但本不必要”，因为在执政三党近期一系列

危机谈判中，自民党根本不愿作出任何妥协。

林德纳则将联盟破裂归咎于朔尔茨，称对方“对民众的经济忧虑轻忽以待”，驳回他对提振经济的所有建议，且对方提出的方案“全无力道和雄心”。

## 内外考验继续

自民党议会党团主席克里斯蒂安·迪尔说，本届内阁4名自民党籍部长将集体向总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔递交辞呈。迪尔说，政府“无法就经济制定基本决策”，并称朔尔茨提出的方案无法使德国经济回到正轨，现在必须由选民来决定国策。不过，迪尔保证自民党议员将继续以“建设性作为”履行职责，与各民主党派商议具体事务，直至下届选举举行。

新兴左翼政党莎拉·瓦根克内希特联盟领导人批评朔尔茨不该拖到明年1月才安排信任投票。瓦根克内希特说，朔尔茨计划以抬高宪法规定的政府债务上限来填补对乌军援的资金缺口，“与此同时，德国的桥梁和铁路正在朽坏，大批退休人员陷入贫困”，这显示“本届政府垮台理所当然”。

接下来两个多月，社民党和绿

党的少数派政府想要推行任何政策，需要寻求联邦议院内其他党派支持才能获得通过。

朔尔茨说，他将向基民盟党首、联盟议会党团主席弗里德里希·默茨寻求支持，以争取通过2025年财政预算、提高军费支出等议案。如果明年1月前无法通过预算案，将影响政府基本运行和履行法定义务所需之外的支出。只是，眼下各政党势必将重心转移到准备竞选，朔尔茨和社民党的执政将持续面临考验。

当前民调支持率最高的联盟党被认为将在德国新一届选举中上台，只是仍需联合其他党派才能组阁，社民党、绿党仍可能成为其搭档。德国选择党和莎拉·瓦根克内希特联盟预计获得不少支持。

德国这场政治地震发生几小时前，美国共和党人唐纳德·特朗普宣布再次赢得总统选举。无论新一届德国政府由哪方执政，德国政界、商界普遍担忧，由特朗普重新掌权的美国政府会给德国制造不少麻烦，包括施压提高军费、加征关税等。特朗普在竞选中就俄乌冲突的表态与德国坚持军援乌克兰的公开立场不同，可能对美德关系构成新挑战。 据新华社

## 尹锡悦称夫人将非必要不公开活动

据韩联社报道，当地时间7日，韩国总统尹锡悦表示，除外交层面和涉及国家利益的必要活动外，韩国第一夫人金建希将避免参加公开活动。

据报道，尹锡悦当天就金建希所牵涉的各种问题向国民道歉，但否认金建希干预施政的说法。他还表示，除了基于外交惯例和涉及国家利益的必要活动外，金建希将避免参加公开活动。

据此前报道，10月31日，尹锡悦和政治捐客明泰均(音)的通话录音被曝光，引发强烈争议。此前，明泰均还公开过其与金建希的聊天内容，金建希介入选举争议不断发酵。11月7日，尹锡悦在首尔龙山总统府发表“对国民谈话”，就其身边人牵涉种种争议引咎自责，鞠躬致歉。 据中新网

## 澳大利亚拟禁16岁以下人群使用社交媒体

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯7日说，政府将推动立法禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。

依据相关法案，16岁以下未成年人即使获得家长同意也不能使用社交媒体平台。平台一旦违规，将可能面临巨额罚款。

阿尔巴尼斯在新闻发布会上说：“我的系统会弹出一些我不想看到的东西。更不用说一个易受影响的14岁孩子了。”“社交媒体正在伤害我们的孩子，我现在要终结这种行为。”

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说，社交媒体平台X、脸书、照片墙以及短视频平台“优兔”等将受影响。

不过，依据阿尔巴尼斯说法，禁令不是“一刀切”，“会有一些例外和豁免，以确保不会产生意想不到的后果”。

相关社交媒体平台尚未对此作出回应。

今年早些时候，澳大利亚政府首次提出对社交媒体用户设置年龄限制，这一想法得到议员广泛支持。依据阿尔巴尼斯说法，政府就年龄限制展开一系列试验后，他将16岁定为允许使用社交媒体的“年龄门槛”。相关法案将于本周提交给地方机构负责人，11月底提交至议会。如果在议会获得通过，新法将在12个月后生效。相关社交媒体平台则要在一年内的宽限期内进行调整，以确保落实。 据新华社

## 富士山“初冠雪”创130年来最迟纪录

日本山梨县甲府地方气象台7日确认，今年入秋以来迟迟不见雪顶的富士山终于出现了2024年的“初冠雪”，这是130年来最迟出现的“初冠雪”。

甲府地方气象台7日发布消息说，当天观测到富士山山顶附近出现积雪，比往年平均要晚36天，比去年10月5日观测到“初冠雪”要晚33天，创下自1894年开始观测以来的最迟纪录。此前富士山首次出现雪顶的最迟纪录是2016年10月26日。

据日本天气新闻公司此前公布的数据显示，富士山山顶10月的气温也创下观测史上的同期最高纪录。 据新华社